
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 31 DE 
OUTUBRO DE 2005. 
ATA N° 36/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos trinta e um dias do mês de outubro de dois mil e cinco, com 
início às dezenove horas e trinta minutos reuniu-se a Câmara 
Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. Havendo 
número legal o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Sérgio Teifke, Lélia Elivone Papke de Oliveira 
Sander, Adair Antonio Bujes, Irio Miguel Stein, Ari Budelon 
Barbosa, Maria K. de Medeiros, Darci Renato Ladwig, Roberson 
Jean Cardoso e Delmar Guscke. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão 
e realizou a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Revista Radis, de Outubro/05.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 35/2005, dos Projetos de 
Lei n° 875/2005, 876/2005, 878/2005, do Ofício do Gabinete 
do Prefeito n° 290/2005, do Decreto Legislativo n° 12/2005 e do 
requerimento do Vereador Darci Renato Ladwig. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata 
n° 35/2005, da Sessão Ordinária realizada em vinte e cinco de 
outubro corrente. Logo a colocou em discussão. Não houve. Em 
votação, foi aprovada por unanimidade. Continuando o Senhor 
Presidente solicitou à Secretária que realizasse a leitura do 
ofício n° 290/2005 do Executivo, que encaminha novo protocolo 
de intenções, com as alterações nos incisos VI, IX, X e XII, ao 
projeto de Lei n° 875/2005. Em seguida o Senhor Presidente 
suspendeu a Sessão  para emissão dos pareceres aos projetos 
de Lei. Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres 
das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento 
são favoráveis à aprovação dos Projetos de Lei n° 875/05 e 
878/05 pelo Plenário desta Casa. Em seqüência o Senhor 
Presidente colocou em discussão o projeto de Lei n° 875/05, 
que autoriza o Poder Executivo Municipal a aderir ao protocolo 
de intenções firmado para constituição de consórcio 
intermunicipal com os Municípios que compõe associação da 
Zona Centro Sul – AMCSZ. Não houve. Em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Continuando o Senhor Presidente colocou em 



discussão o Projeto de Lei n° 878/2005, que autoriza o Poder 
Executivo a assinar convênio com DAER/RS. O Vereador 
Delmar Guscke frisou que há vinte dias foi convidado pelo Sr. 
Alberto Oliveira, chefe da Casa Civil, para uma reunião onde foi 
levantado assunto da RS 713, questionando se já tem projeto 
para a RS e, não tinha ainda, e na semana que passou esteve 
no Palácio Piratini levando o projeto em questão, que não estava 
aprovado ainda. O Vereador Sérgio Teifke salientou ser um 
anseio antigo, já tendo sido feita visita ao Governador a respeito 
há anos atrás, tendo o Prefeito trabalhado muito nisso e agora 
conseguiu este trecho. O Vereador Adair Bujes também frisou a 
importância da aprovação do projeto. O Presidente Irio Stein 
reiterou que a princípio está sendo assinada a autorização para 
o Executivo firmar convênio, não sendo a solução, mas o início 
de mais uma batalha, lembrando que formaram uma comissão 
para ir até o DAER em busca de melhorias, e irão quantas 
viagens mais forem necessárias. O Vereador Darci Renato 
complementou que será necessário o acompanhamento junto ao 
Estado e Executivo Municipal para que as obras sejam 
efetivadas. Em votação, o projeto de Lei n° 878/05 foi aprovado 
por unanimidade. Continuando o Senhor Presidente solicitou a 
leitura do Decreto Legislativo n° 12, de outubro de 2005, que 
aprova as contas do Senhor Prefeito Municipal, relativas ao 
exercício de 2002. Em discussão, não houve. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente 
solicitou a leitura do requerimento do Vereador Darci Renato 
Ladwig, que justifica sua ausência na Sessão Ordinária de 25 
de outubro de 2005, conforme atestado médico anexo. Em 
discussão. Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Continuando o Senhor Presidente salientou que 
tramita na Casa o Projeto das Diretrizes Orçamentárias para 
2006, entrando em votação em próxima Sessão. Logo o Senhor 
Presidente deixou registrada a honra em receber na Casa o seu 
irmão Alceu Inácio Stein, Vice-Prefeito de 3 de Maio. 
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Adair Antonio Bujes fez uso da palavra para fazer 
proposição verbal, pedindo ao departamento de Obras que 
patrole e providencie reparos na travessa da Linha José 
Evaristo que sai na Linha Dr. Flores, começando na propriedade 
Diamantino Vencato. O Vereador convidou ainda para a 
convenção do PMDB que acontecerá no próximo dia 06 de 
novembro, no Salão da 3ª Idade. Em seguida o Vereador Ari 
Budelon Barbosa fez uso da palavra para pedir que seja feita 
carta de moção pelo falecimento do Sr. Bruno Schranck, 



ocorrido on último sábado, dizendo ter sido industriário no 
Município, foi seu avalista no Banco do Brasil, deixou um 
cronômetro de presente, enfim, foi um grande amigo, deixando 
muita renda para o Município pelo seu engenho. O Vereador Ari 
Budelon fez ainda proposição verbal, pedindo colocação de 
canos na estrada de Pirapó, entre as propriedades de Albino 
Eckert e Olavo Lima. Em seguida o Presidente Irio Stein frisou 
ter conversado com o Prefeito sobre a situação dos correios, 
tendo reclamação das pessoas por esperarem de duas a três 
horas nas filas, estando agora com saudades da Berenice e da 
Margarete. Segundo o Prefeito Municipal virá mais pessoal e 
incluisive um carteiro, num prazo de quinze dias. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, 
convocando a todos os Vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária. 
 


